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ЗАДАЦИ 

1.  Физичко клатно је направљено од два чврсто спојена, танка и хомогена штапа једнаких дужина L  и 

маса m , тако да формирају обрнуто слово „Т” (слика 1). Клатно се налази у вертикалној равни и може 

слободно да осцилује око осе која пролази кроз тачку вешања O  и нормална је на раван у којој се клатно 

налази. Одредити период малих осцилација датог клатна око равнотежног положаја. [20 поена] 

2.  Два једнака стаклена балона која садрже гас на C00t , спојена су цевчицом чији је пречник 

mm5d , у чијој се средини налази кап живе. Укупна запремина једног балона и одговарајућег празног 

дела цевчице износи 3cm200 . За колико ће се померити капљица, ако се један балон загреје за C20t , 

а други за толико охлади.  [20 поена] 

3. Кондензатори капацитета μF11 C  и μF22 C  везани су редно и тако прикључени на напон 

V900U . Напуњени кондензатори се затим раздвоје од напајања и међусобно раздвоје, а затим се споје 

паралелно, као на слици. Колика су наелектрисања кондензатора 1q  и 2q  после паралелног спајања као 

на слици и успостављања равнотеже? Колики је напон 'U  на њиховим крајевима?  [20 поена] 

4. У електрично коло у облику квадрата страница дужине m5.1a  везана је тињалица унутрашње 

отпорности 10r , чији је напон паљења V1.0pU . Коло се налази у равни која је нормална на 

хомогено магнетно поље B


. Почев од тренутка 0t  интензитет магнетног поља се повећава по закону 

AtBB  0 , где су A  и 0B  константе. Ако је отпорност проводника који чини коло  1.0R , одредити 

минималну вредност константе A  да би се тињалица упалила.  [20 поена] 

5. а) Одредити период осциловања математичког клатна уколико се оно налази у лифту који се креће 

равномерно убрзано, са убрзањем a  вертикално на више. 

     б) Колики би био период осциловања овог клатна уколико би се оно налазило у вагону који се креће у 

хоризонталном правцу равномерно убрзано са убрзањем a . 

     в) На којој висини H изнад Земљине површине ће се период осциловања математичког клатна 

повећати за 100% у односу на период осциловања на површини Земље (клатно се налази у систему 

референције који мирује у односу на Земљу). Узети да је   гравитациона константа, M  маса Земље и R  

њен полупречник.  [20 поена] 
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1. Период физчког клатна је 
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3. Када су кондензатори везани редно, наелектрисани су са U
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4.  Индукована ЕМС у колу је 
t

E



 [1п]. Магнетни флукс кроз контуру је BS [2п]. Пошто је 

AtBB  0 , то је  AS
tt

SAtBSAtB

tt

SBSB

ttt





















12

1020

12

12

12

12 )()(
[4п]. Како је 

2aS  , то је 

AaE 2 [2п]. По Омовом закону је 
rR

E
I


 [2п]. Напон на тињалици износи 

rR

Er
rIU


 [3п]. Да би се 

тињалица упалила мора бити pUU  , тј pU
rR

Er



[2п]. Одавде добијамо 

s

T
045.0)1(

2


r

R

a

U
A

p
[3+1п]. 
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